



银行理财产品篇

预期收益率“淡定” 想投资无须等年底

□记者 程芳菲

降息后的银行理财市场显得有些平静,各类银行理财产品不仅照常发行,而且预期收益率也没有随之下调。

近日,洛阳晚报记者走访了我市多家银行网点发现,受上周末央行宣布降息的消息影响,与一年期的银行理财产品相比,降息政策发布前出行的预期年化收益率较高的理财产品更受市民追捧。

由于客户担心银行理财产品未来的预期年化收益率会下降,近日来银行网点咨询的客户不在少数。中国银行洛阳分行

中银财富管理中心副主任张华表示,目前,银行理财产品仍处于相对平静的时期,并没有因降息而产生较大的波动。“因为央行21日才宣布降息,而我们卖的银行理财产品大都是降息前发行的,所以预期年化收益率没有什么大变化。”

张华说,以开放式净值型理财产品为例,由于其流动性大,对市场资金利率的变化较为敏感,因此,照理来说,对降息的反应最快的应该是开放式净值型产品。“然而,截止目前,我们还没有接到总行发布的要调低开放式产品的收益率的公告。”

此外,由于银行理财产品的预期年化收益率目前没有变动,一些市民想等到年底再出手,因为根据以往的经验,年底时预期年化收益率会更高些。对此,张华表示,9月存款偏离度考核政策出台至今,商业银行各收益类型产品的发行量环比均有所下降,银行理财产品的到期时间设计也更为灵活,月末、季末到期集中度下降。

张华提醒,目前,冲时点现象已经不存在了,想购买银行理财产品进行投资的市民可选择在合适的时间点,购买适合自己风险偏好的银行理财产品。

保险篇

分红或能多拿 但投保重在保障

□见习记者 郭飞飞

降息后,保险股大涨,新华保险近期多次涨停。有人认为,理财型保险产品将迎来自己的春天。实际情况果真如此吗?

建设银行洛阳分行私人银行客户经理李红军分析,之所以降息后保险股大涨,主要是因为对于中资保险公司而言,降息后其所持有的债券价格上涨,公司资产增值,同时其所持有的股票上涨所带来的增收,则让投资者憧憬降息后对保险业未来的投资受益,这是非常大的利好。

不过,李红军表示,降息对不同险种和不同投资者的影响要辩证来看,不能一刀切。从理论上来说,利率下调直接影响的是理财型保险,对于已经购买的投资者来说,如果购买的是分红险,降息后公司业绩增长的话投资者拿到的分红就会较往年增加;如果购买的是万能险,那么在整个利率水平下降的情况下,其投资于货币市场的资金收益可能减少,不过投资于股票、债券市场的资金收益可能增加。

中信银行洛阳分行财富中心主任徐斐表示,利率下降也会导致部分理财型保险收益降低,因为有的理财型保险的收益率是和央行同期基准利率挂钩的,在利率下调后,收益自然减少。

我市一家保险公司的客户经理齐女士告诉洛阳晚报记者,保险的首要功能是保障,其配置原则是先意外险,后寿险、重疾险,最后才是分红型保险。

黄金篇

美元“风光” 黄金“黯然神伤”

□记者 程芳菲

近日,央行降息了,黄金价格在每盎司1200美元附近震荡。关注黄金价格的投资者都知道,每当美联储宣布降息时,黄金价格就会应声而下。那么,我国降息对金价是否有影响?中国银行洛阳分行中银财富管理中心副主任张华表示,通常降息会降低金融市场上投资者的投资成本,刺激黄金等贵金属的投资需求,但对黄金价格影响最大的是美元走势。

从国际方面来看,美国的经济逐渐从低迷中走出来。第三季度美国经济同比增长2.35%,环比年化增长3.5%,超出经济学家的预期。美元的避险价值大于黄金,尤其在有利好美元的消息时。

目前,美国已经结束了量化宽松的政策,明年还会再次加息。张华说,国际上的资金会流向美国市场,美元会因此走强。这样,金价可能无法支撑。

对于金价的走势,业内人士的看法也不一致。有业内人士指出,油价大跌增加了黄金的下行风险。油价走低意味着通胀低迷,增加了看空黄金的理由,并预计黄金跌向每盎司1000美元的风险正在增加。不仅如此,还有业内人士预计,黄金至年底将跌至每盎司1050美元。与其观点类似,另有业内人士近日表示,美国经济增长表现强劲,美元指数走高,这意味着黄金的基本面仍然脆弱。

股市篇

降息推动A股走牛 谨防短期调整

□记者 程芳菲

央行的突然降息在股市收到了立竿见影的效果,降息消息发布后,股市开始反弹。

国泰君安证券投资顾问柳刚表示,从降息后的几个交易日来看,股市保持上涨的态势,与之前改革预期和无风险收益率下降这两大推动股市上涨的动力是相辅相成的。因此,可以这样理解,目前股市上涨是因为降息这个超预期事件对本已开始走强的行情起到了催化作用。

降息后,哪些板块表现较好?柳刚解释,24日表现较为强劲的是房地产与非银金融两个板块,尽管其在25日仍在上涨,但幅度已明显低于大盘,更弱于创业板和中小板指数。可以看出,降息利好的短期刺激已开始减弱,市场也逐渐回归理性与平静。

相信股民最关注的还是大盘近期的发展趋势,对此,柳刚表示,近期的走势还是基于预期的一种资金推动型行情。“目前,相关统计数据

显示,沪深股市的单日成交金额已经超过5000亿元,这的确能够支撑股指在2500点上方运行。”

“短期内,降息有可能利好资产负债率较高、财务费用负担较重的行业,尤其是建筑、交运、电力、钢铁等行业。”柳刚说,此外,降息还有望刺激股市、债市持续走强,券商、保险和高铁板块也有一定投资机会。

柳刚说,不管此次降息是否能打开利率长期下行的通道,但它对股市的正面推动作用是值得肯定的。从目前的形势来看,降息后,股市格局基本延续以往的模式,仍然在震荡中上行,以结构性行情为主,股民可多留意股指在相对高位可能遇到的调整压力,考虑如何防范短期调整风险。

P2P篇

收益与项目质量密切相关 受降息影响较小

□见习记者 郭飞飞

央行降息在P2P领域一石激起千层浪。在央行发布降息通知的次日,P2P平台陆金所便迅速调低了贷款项目的利率。虽然陆金所已率先下调投资利率,但尚未出现其他平台跟风下调收益的情况。

我市一名从事P2P理财的业务经理郭先生告诉洛阳晚报记者:“政策是意在降低企业的融资成本,但能从中真正受益的可能只有发展较好的优质企业。”对P2P平台而言,央行降息就是对下滑的经济进行刺激,也就是说企业逾期无法偿还贷款的风险并没有减小,在这种情况下平台短期内是不会轻易调低中小企业的贷款利率的。

央行降息是否会对P2P投资者的收益造成影响也是广大市民最关心的问题。洛阳市润西中小企业金融超市有限公司总经理李青认为,网贷平台收益率与项目质量密切相关,受银行利率变化的影响较小,且P2P平台的项目实施的多是之前已经定下的,因此前期的投资者更没有必要担心到期后自己的收益会受到影响。

不过,李青也提醒广大投资者,在进行互联网投资时不要一味地关注收益率而忽视风险,投资前应对平台的信誉、项目的真实情况等进行考察。